

Воскресной школе Спасо-Парголовского храма – 25 лет ШКОЛА В ВОСПОМИНАНИЯХ УЧЕНИКОВ



Что мне дала наша школа? Счастливое детство... В моих воспоминаниях это именно так. Светлые дни, наполненные любовью и радостью. Начальная школа в стенах Церковно-Приходской школы, это целая жизнь, яркая и солнечная. Помню, как строились перед входом в трапезную, где совсем домашнему пели "Отче наш". Помню чудесные уроки природоведения, где мы с учительницей ходили на озёра, собирали листики и разные дары природы. У каждого класса во дворе была своя клумба, росла сирень, малина и топинамбур.

Помню уроки физкультуры в малюсеньком, тогда ещё, зале школы. Помню занятия музыкальной литературы, это было так захватывающе интересно, что отпечаталось в памяти на всю жизнь. Помню первый день учения, первое сентября, как нас встретила первая учительница, добрая Нина Фёдоровна, с лучистыми глазами. Кто-то цеплялся за мамину юбку, боясь зайти в класс, но мне сразу стало весело, ведь я села с Колей, и можно было начинать баловаться. Так стыдно теперь за обиды, за слёзы первой учительницы. Навсегда в памяти наши совместные праздники, концерты, спектакли, подарочки от деда Мороза. Это был конец 90-х, и всех наших батюшек я помню такими молодыми... Когда закончилась для меня школа, казалось, произошло что-то страшное, детство больше никогда не повторится, мир вокруг сразу стал холодным и неуютным, слёзы лились из глаз. Конечно, я вернулась в школу, ходила в хор, кружки, по сути, я и сейчас часть нашей школы. И мои детки, надеюсь, тоже станут её частью. Сейчас школа обрела новые стены, а в моей жизни она навсегда остается тёплым, родным домом, где прошло мое детство.

Люся Чеботарева (Кочарян)

Церковно-приходская школа – это место, где я провела с 3 до 23 лет. Учась в первых классах у Ларисы Васильевны, я получила основу всех знаний, базу, на которую в последующем смогла нанизывать уже более сложную информацию... Также в школе я посещала различные творческие кружки, которые развивали трудолюбие, терпение, вкус и помогали определиться в выборе профессии. С огромной любовью и благодарностью хочется отметить хор Ирины Ивановны, хор Натальи Святославовны и Театральный кружок Светланы Владимировны. В этих трёх коллективах

я провела огромную часть моей жизни, приобрела лучших друзей, получила незаменимое общение с наставниками, возможность участвовать на Литургиях. Участие в различных концертах, выступлениях дали уверенность в себе, желание приносить людям пользу! И сейчас, когда уже нет возможности ходить в школу, часто с большим теплом вспоминаю наши путешествия, застолья и праздники, в которых мы смеялись, играли, отдыхали душой и, общаясь, приобретали незаменимую духовную пищу! Спасибо огромное моим учителям!

Егине Ефтич (Женя Кочарян)



Масленица 1997 г.

Мне очень нравилось идти к школе через тёмный пустырь, сгибаясь от сильного ветра, и видеть впереди тёплый свет окошек. Нравилось приходить в школу первой и бегать по тёмным коридорам, заходить в молчаливые классы. Школа была не чужой, не страшной. Благодаря ей, я стала воспринимать церковный мир родным и безопасным и чувствовать себя его частью.

Дарья Завьялова



Праздник 1998 г.

Калейдоскоп детских воспоминаний часто открывает страницы, связанные с церковно-приходской школой.

Помню уроки истории отечества Светланы Владимировны – они воспитали во мне патриота.

Помню каллиграфию с перьями, чернилами и чернильницами, которые своими руками делал папа моей школьной подруги. Сегодня, в наш компьютерный век, когда случается взять в руки ручку, ужасаюсь своему почерку, а перед глазами встают строчки, на которых аккуратным чернильным хороводом выведены простые и такие глубокие слова...

Помню «двойку» за невыученную таблицу умножения, которую я получила от своей любимой тёти. Родство – родством, а дело – делом.

Помню большие перемены и строительство снежных крепостей в школьном дворе.

Помню пустырь, который дважды в день нужно было преодолеть по пути в школу и обратно.

Помню борщ с пампушками, длинные форменные платья, праздничные спектакли, уроки физкультуры на берегу Суздальского озера, поездки в Старую Ладугу и Пюхтицы...

Татьяна Гоцуленко

О ЦПШ я узнал, когда был ребёнком дошкольного возраста. В ней учились мои старшие сёстры и брат. Было ясно, что и я пойду в эту школу по достижении семи лет. Школа находилась и находится при Спасо-Парголовском храме священники которого преподавали Закон Божий, азы церковно-славянского языка, Историю Русской Православной церкви. Помимо основных общеобразовательных предметов нашими первыми учителями проводились уроки каллиграфии, чего тоже не было в светских средних школах. Воспитатели и учителя не только учили нас грамоте, но часто устраивали подвижные игры и эстафеты, а будучи старшеклассниками начальной школы (3-4 класс) мы ходили по субботам в походы в Шуваловский парк, где бегали и резвились около горы Парнас и готовили пищу на костре под присмотром всеми любимых педагогов. Живо помнятся поездки к пожилым людям на праздники. Все вместе мы пели песни или колядки, тем самым принося им великую радость.

Уроки Закона Божьего как азы православной жизни, не прошли за зря. Мы часто встречаемся с выпускниками и их семьями на Литургии в нашем храме. Спустя многие годы я с грустью вспоминаю как было весело в этой школе и чего мне уже не вернуть, но глядя на детишек, приходящих в храм под руководством и присмотром тех же педагогов, что учили и меня, вспоминаю весёлые годы и вижу себя в этих детях. Даруй, Господи, вырасти им настоящими христианами, а крепким фундаментом их веры станет наша Церковно-приходская школа имени св. Праведного отца Иоанна Кронштадтского, в основе воспитания которой лежит любовь.

Василий Лесняк

Школа дала мне самое главное – она заложила фундамент духовной жизни. В его формировании участвовали руководители нашей школы, любимые преподаватели и священники Спасо-Парголовского храма, за что им низкий поклон. Большую роль в становлении учеников и меня в их числе сыграли



духовники, которые наставляли, и укрепляли нас. А самое главное – мы каждый день имели возможность общаться с ними, обретая неоценимую помощь. Школа подарила мне мир, тишину в сердце, укрепила любовь к Богу и людям, я получила множество знаний, которых не даёт обычная школа. У меня была возможность увидеть мир во



1998 г.

всем его многообразии. Я ещё раз хочу поблагодарить администрацию нашей школы, её преподавателей, всех священников-духовников, которые, не жалея времени и сил, воспитывали в нас православных людей.

Дарья Левицкая

Чему научила меня ЦПШ? Это не выходить зимой на улицу без шапки. Тогда я считал, что это ущемление моей свободы. И только сейчас я, возможно, начинаю ценить ту заботу, с которой относились к нам в школе. С детьми этот процесс чаще всего односторонний. Это нормально. Трудно ждать от ребёнка в десять лет ответной реакции. Тогда его голова занята другим, и он воспринимает всё происходящее вокруг как должное. Это и делает данный труд бесценным. Поэтому сейчас я стараюсь не забывать шапку. Хотя рассказ был совсем не о ней..."

Владимир Данилов



Учащиеся первой группы воскресной школы встретились через 10 лет